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Wachttijden jeugdhulp  -  Stand van zaken

1. Volgens het jaarverslag jeugdhulp 2017 is de gemiddelde wachttijd voor niet-
rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp (NRTJ) voor kinderen en jongeren met een 
beperking gemiddeld 425 dagen. 

Geldt deze gemiddelde wachttijd voor -18-jarigen? Zo neen, tot welke leeftijd gaat 
de gemiddelde wachttijd dan? 

2. Voor een persoonlijkeassistentiebudget (PAB) is de gemiddelde wachttijd 1519 dagen 
voor -18 jaar. 

Wanneer men de 268 jongvolwassenen van de groep 18-21 jaar zou meerekenen, 
wat bedraagt de gemiddelde wachttijd dan voor PAB? 

3. De vroegere internaten, semi-internaten, observatie- en behandelcentra (OBC) en 
een aantal kortverblijven zijn sinds 2012 gradueel omgevormd tot multifunctionele 
centra (MFC). Deze centra hebben als opdracht om in vraaggestuurde en flexibele 
ondersteuning te voorzien aan minderjarigen met een handicap tot en met 21 jaar 
(en maximaal verlengbaar tot en met 25 jaar). Zij bieden hiervoor diverse functies 
aan: verblijf; dagopvang (schoolvervangend en schoolaanvullend); begeleiding. Een 
aantal MFC biedt daarnaast ook diagnostiek en behandeling aan. Het gaat hier steeds 
om niet-rechtstreeks toegankelijke ondersteuning.

Kan de minister een verdeling geven van de gemiddelde wachttijden over de 
verschillende functies die MFC’s aanbieden, bijvoorbeeld gemiddelde wachttijden 
voor verblijf, dagopvang, mobiele begeleiding, behandeling enzovoort? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 35 van 26 oktober 2018
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

1. Dit is de gemiddelde wachttijd voor de wachtenden van 0-25 jaar. In een aantal 
gevallen loopt de jeugdhulpverlening immers verder na 18 jaar. 

2. Als men de jongvolwassenen (18-21 jaar) meetelt, bedraagt de gemiddelde wachttijd 
voor PAB 1.734 dagen. Echter jongvolwassenen kunnen vanaf de leeftijd van 17 jaar 
een aanvraag voor een persoonsvolgende budget (PVB) doen. 

3. De gemiddelde wachttijd opgesplitst naar functie is terug te vinden in de tabel 
hieronder:

Tabel: gemiddelde wachttijd voor een NRTJ-voorziening van het VAPH, naar functie en 
typemodule 


